

# ASZÓD ÉS VIDÉKE

Társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 kor.      Negyed évre . . . 3 kor.  
Fél évre . . . . . 6              Egyes szám ára 30 fill.  
Bérméltetlen leveleket nem fogadunk el.  
Kéziratok nem adatnak vissza.

## Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Aszódon.  
Hirdetések  
egység szerint jutányos aron közöltnének Nyltiter sorra  
50 fillár előfizetőinknek nagy árengedmény

Főszerkesztő: Nyíry Lajos.  
Felelős szerkesztő: Fekete Győző.

## Két aratás.

A forró nyár közeledtével kettős aratásnak néz elébe a nemzet. Az egyik aratás a földé, szerte egész Magyarországon a határban a nép is gyűjti az ételmat, a ruháját meg az adót. És szerte az ország iskoláiban most folytak le a vizsgálatok, a fiatalok egy évvel idősebb, egy osztálylyal okosabb lett.

Még nem tudjuk az aratás eredményét, de annyit már hivatalosan megállapítottak, hogy — ha csak valami elemi csapás közbe nem jő — az nem marad alul a közepesnél. Nehol jobb, másut gyengébb termés ígérkezik, de ugy általában jó reménységgel eltelve néz a magyar szántóvető elébe az aratásnak. Az aratást nem lehet épen rosszának mondani, a munkájának bérét meg fogja kapni a gazda.

Az idén a megszokottnál nagyobb fontosságot kell tulajdonítani a jó aratásnak. Mert ennek eredményétől várja a magyar iparos és kereskedő a pangó üzleti élet föllendülését. Több mint két esztendő óta tart ez a pangás, mely oly bémító hatással volt mindenféle az iparosra és kereskedőre, hogy már-már egy országos gazdasági csődnek előre vetett árnyékát látták azok, akik fekete szemüvegen keresztül szokták nézni a közállapotokat. Ez a sötétlátás, hála az Istennek nem volt megokolva, de szomorú volt a helyzet mindenesetre.

Most a tavasszal fellendült annyira,

amennyire az üzleti élet, de ez nagyon kevés a multakban okozott sebek hegészésére. Ezt csakis egy jó aratással lehet elérni — részben. Mert évek, jó évek, melyek egymásután következnek, kellenek ahhoz, hogy a hosszantartó üzleti pangás által okozott károk teljességükben megtérüljenek.

S midőn így egy kedvező aratás reményétől eltelve tekintünk a legközelebbi jövőbe, önkéntelenül is az eszünkbe ölik a mind jobban erősödő agrár mozgalomnak az ipar és kereskedelem ellen törő irányzata. A milyen örömmel látjuk a föld tulajdonosainak öntudatra ébredését, szervezkedését a közös érdekek védelmére, olyan aggodalommal halljuk a mindinkább erősödő agrárjelszavakat, melyek az ipari és kereskedelmi érdekek ellen ingerlik a hazra a földtulajdonosokat.

Egyoldalú és rosszindulatu politika az mely harcra ingerli a parasztot a boltos, a földbirtokost a gyáros ellen. Mert a nem földmivelők éppen oly fontos tényezői a haza vagyonának és vagyonosodásának, mint a földmivelők. Egyik osztály a másik osztály nélkül soha sem boldogulhat, az egyik a másik után él és megfordítva. Ha diadala jutának az elfajult agrárizmus jelszavai, akkor igazán bekövetkezne a gazdasági csőd, a melyből aztán olyan társadalmi harc keletkezne, melynek véstes következményei messze kihatának Magyarországnak történelére.

Forró kívánságunk, hogy a remélhető aratás eredménye kielégitse és megbékítse

a már hadsorokban álló gazdasági pártokat

A másik aratás az iskolaké. Ez az idő forduló pontot képez sok diák életében. Ezekről a vizsgálatokról függ, hogy megmaradnak e a pályán, melynek a diploma a végezetje, vagy más pályára lépnek, ahol a kéz munkája a szellemével párosulva segíti az embert az érvényesülésre.

Nemcsak a fiuk gondja ez, hanem a szülők és a tanárok is. A kötelességet lelkiismeretesen teljesítő tanárnak inkább módjában van kiismerni a tanuló hajlamait és képességeit és ebből az ismeretből az a lelkiismereti kötelesség hárallik rá, hogy a válaszon, a vizsgák alatt őszintén tárja fel a helyzetet a szülők előtt.

„Az Önök fia nem való a diplomás pályára, adják kézművesnek!”

Ezzel az őszinte kijelentéssel be sok tanár, be sok embert mentett volna meg a kesértől, az elzúllástól és hány szülőnek szertelt volna nyugalmat és megelégedést késő napjaikra!

A tanár, aki nem tesz így csak olyan súlyos mulasztást követ el, mintha valami fegyelmi mulasztást rónának fel neki büntül. A hivatásának elő tanár ne csak az írott törvényvel, szabályokkal szemben teljesítse kötelességét, hanem rója azt le a társadalommal szemben is, melyet ő nevel és a szülővel szemben is, aki benne föltilentli meg szokott bizni.

Őszintén szólva, bizony kevés ilyen tanár van! Az óriási testület legtöbb tag-

## Clariss levele.

Írta: Jékel Károly.

Károly!

Bocssá meg, hogy a megszólítást ilyen szokatlan formában írom első levelem elejébe, de sokat gondolkoztam és nem tudtam más, helyesebb megszólítással illetni magát, a mely nekem megfelelt volna s mely a maga könyves érzékét se sértette volna. Nekem úgy tetszik, mintha ez bizalmasabb volna, mintha nem volna olyan erőltetett, fanyar, mint: édesem! kedvesem! nem volna már olyan közhely: imádot angyalom, stb. Maga ez marad nekem véges-végig: az enyém! Károly! S mégis bocssána át kérem a megszólítást, habár magam elismerem annak melegségét, közvetlenségét, bizalmaságát. Igen! mert más ridegnek találja, mert így csak azokat szólítjuk meg, akikkel bizalmasabb barátságban vagyunk, de nem így a választottakat. De én ezt így tartom helyesnek s ez elég ok nekem arra, hogy mással is elismertessék helyességét. Maga jól ismer engem, nem tűközik meg szavamot; tudja, hogy eme tulajdonságom nem affektált nyakasság, hanem a mi nevelés által belém ojtott: akarakteró! A z e r ő t u d á s a.

Minő szépen lefestett engem a „házig történet”-ben, talán azt hitte a közönség, hogy hófehérke vagyok, hogy amolyan szendés, tudatlan, fülcsi libácska hófoltta el magát. Nem! Én szível-lelékekkel világvárosi leány vagyok. Kiforrott bennem az erő: az emancipált, az egyenlő én! aki nem ismeri el az oldalborda messéjét, aki akar és tud is a férfi-akarat felett fölnyit gyakorlatolni. Maga azt hitte eleinte, hogy aféle cukorkabát talál bennem. No ne higgye! Korántsem vagyok az! Maga sem hitte el, a huszadiki század romlottságát ismerem; engem nem rontott meg, de ennek a századnak minámás lehe járja át tudómet. Részt kérek a világ öröme-

iben, vágyaiban, mulatságaiban, élvezem a kejt, a gyönyört, mert megszerettem; hanem dolgozni nem szeretek. Mi nők abban különbözünk maguktól, hogy nem berszolgák vagyunk. Zsoldért dícsöülünk, de nem dícsöülünk! Üzöm az összes sport-kt. Uzom, sétálok, hegyeket mászok, kroskés verek és tenniszesezem; karikások és hujtok négyes fogatot. Szeretem a férfi társaságot. Járok kávéházba és nyilvános helyekre. Mondják, kacér vagyok, pedig csupán fin de siecle-főle szokás. Makulatlan vagyok, mint a hóhéher lilim. Hogyan egyeztethető tehát össze temperamentum azzal, hogy én végtelen gyöngéd, ideális szerelmes vagyok: magába. Szeretek, mint egy 15 éves kis bekfiss leányka, a kinek az első áldozástól megtisztult lelkébe először lopózik bele az ő-nek halvány képe. Szeretek, szerelmes vagyok! de nem vágyteljes szerelmem hevit, oh, nem! Tiszta, szűs, első, szerelmem tartja fogva a szívemet. Kacagnak érte, jól tudom. Alig is hisznek, de maga — tudom érzem — hisz nekem. Tudja Károly, ugy elfogul a szívem, ha már tudom az őm közelségét, amikor az Oktogonon édes jó atyámmal varjuk. Elfeledek akkor mindent, levelem ezt a por csuhát, a melyet ez a század rakott réám. Elfutok akkor az emberek elöl, magvával vagyok; kívülre nem látok akkor senki mását, nem hallom a világváros kábító zaját, elmenekülök a liget hűs falárá, az újhold májusnak örövendei. Mint két bohó gyermek kergőjük egymást a fűben, tapsolunk, ha labdánk valamelyikünket megérinti; ha el fut a labda messze, versenyt futunk érte s a nyertes jutalma édes csók lésson.

Bohó gyermek vagyok akkor, de csak, ha együtt vagyok, ha egymással mulatunk. Ha belé kerülünk az emberáradatba, megint átváltozom századvégi világvárosi leánynyá s megint csak rovim a napot egymás után.

Bocssánatát kértém először a megszólításért.

Mikor e levél megírásához hozzá kezdtem, még az a durczm Clariss voltam, aki nem ismer földi hatalmat aki kimondott szavát törvénytnek tekinti. Ime az első sorban már megbántam. Elég volt' nevének említése s már a durczm Clariss bohó Clarissá enyhült és bocssánatért rébeg kedveséhez. Mondják maga felbizna magát, hogy engem meghódított. Nem vártam magától. Ki is jelentem nyomban, hogy szerelmes vagyok ugyan de, — nem magába. Én egy ferfihe vagyok szerelmes. Ki az a ferfi? Mi köze hozzá. Elég ha tavis címzés folytán e levél magához kerüljön, megtudja nevé: Károly! — Mintha mást nem nevezhetnének így. Nem édesem! Én magát nem szeretem!!

Haha! micsoda szeszély! — kiált fel maga! Pedig lásna, nem szeszély, hanem szörnyül valóság. Maga megírta a ferfi jellemzését abban a néhány utolsó szóban amelyel a hazug történetjét befejezte. Ferfi! Olvass! Lengyel Laura tárczáját? nos magára ismert ugye? nem! A ferfi nem olyan! Inkább hiszek a maga ferfiának. S most magát mondja meg, hisze az én nőmbel?

Mi szeretjük a csalfa férfiakat. Mi arra vagyunk, hogy azt a csel-csap legényt egyszer örök hymen lánczal fogva tartsuk. S maguk férfiak, nem e arra vagyunk, hogy egy szeszélyes asszonyt meghódítsanak? Nos, vajjon? tegye a a szívére a kezét s ugy mondja meg: felveszi-e maga az első kínálkozó kökörcsint az utasról? — Elmennék mellette, ha beléakadnak, letépik, meg is szagolják, talán a bokrétaájukba is belefűzik, de a hídnál, amikor közel vannak a varoshoz, kiválogatják a gazt s a kökörcsint kidobják. Hanem, ha vízi hílmot találunk, ha pipacsot látunk, nem ügzelnek a tilalom-fára s a hamar hervadó pipacsért mélységes árkot, töltest ugának. Hány ferfit látam felszakított tenyérről, amint a napraforgót tépte. Jaj de mulatságos volt. Pedig az nem sokat érő, csalfa





Bámulatos olcsó!!

135 darab csak frt. 1'85

1 elegans óra 3 évi jótállással aranyozott lánccal együtt  
1 nagyon díszes Collier keleti gyöngyökből, a legmod-  
ernabb női ékszer, 1 gyönyörű szép szivar szipka bo-  
rostyánnal, 1 nagyon díszes nyakkendő tö simlii brillián-  
tal, 1 elegans gyűrű drágakő utántöltő ureknek és hől-  
gyeknek, 1 gyönyörű patent zárral ellátott kezelo, gallér  
és mellgomb készlet, 3 darab valódi vászon zsebkendő  
1 nagyon elegans nikel zseb írő készlet angol gépesít-  
tel, 1 gyönyörű tojlette tükör etui finom fésűvel, 1 pá-  
rieti brass legújabb facon hölgyek részére, 1 araban kö-  
tött zsebkönyv (notis), 20 darab különféle levelezéshez  
szükséges eszköz, 1 finom tolszár 72 darab angol íródal  
toll és még 200 darab különféle a háznál hasznos és  
elkerülhetlenül szükséges eszköz — ingyen. Megrendel-  
hető postán utánvétellel.

H. Spingasz kivitteli Áruházánál Krakkó, posta fiok  
113. szám

Megrendelésnél kérjük lapunkra hivatkozni!

T Ű Z

és

J É G

5-5

biztosítások legelőnyösebben a „Hazai Általa-  
nos Biztosító Részvénytársaság”-nál köt-  
hetők.

Helyi képviselő.

Bővebbet lapunk kiadóhivatulában.



Elkán Oszkár Bpest, V., Lipót körút 18.

## Építő anyagok:

mész, gipsz, portlandi és román ce-  
ment, fali téglá, tető fedlemez, kát-  
rány, sodrony szövetek és kerítések,  
szűrés sővény sodronyok,  
kehlhelmi-

keramit-

metahi és  
cement lapok.

Tűzálló chamotte téglák, cha-  
motte agyag és chamotte liszt.

Mint különlegességek:

oppelni portland cement, agyag és ce-  
ment csövek és kémény feltétek,  
mindenkor jutányos árban és legjobb  
minőségben kaphatók.

Betonirozásokat, kövezéseket, va  
lamint granit-terazzó munkákat jutá-  
nyos ár mellett elvállalok. Költségtetés  
44-52 ingyen.

Elkán Oszkár

Budapest, V., Lipót körút 8.

Megrendeléseket a gödöllői nyaralóm-  
bani (Gizella utca 63.) is szívesen átvesszek,  
bel a szaknába vágó felvilágosításokkal is  
készséggel szolgálók.



## KURAS PÁL temetkezési vállalata

ASZÓDON.

Elvállal mindennemű temetések rendezését legegyszerűbbtől a legegánsabb  
kivitelben. Allandó raktárt tart **mindenféle koporsókból**. Ércz,  
keményfa-, fényezett fenyőfa-koporsók minden nagyságban.

Szoba behuzatok, ravatal felállítása, személyzet dísz-egyenruhában fák-  
lyával **díszes gyászkocsi**.

Temetések 100 koronától 1000 koronáig. — Megrendelések vidékre is  
olcsó áron elfogadtatnak.

Gyászjelentések egy óra alatt szállittatnak.

23-52

Sajat készítésű **díszes és egyszerű polgári bútorok**  
kaphatók a legolcsóbb szabott árakon Aszódon, Kurás Pál épület- és műbútor-asz-  
talonnál.

## Kiadó lakás!

A Ferencz-József-téren levő „Arany-Sas”  
szálló emeletén 4 nagy modern utcazi,  
egy fürdő, egy cselédszobából és konyhá-  
ból álló uri lakás azonnal kiadó!

Felvilágosítást ad:

Dr. Zachár Kálmán ügyvéd Gödöllőn  
(Pesti-utca)

## Eladó!

Gödöllőn a Fáyzinostban, a vasuti állomás  
közéleben egy két utazára nyíló 1338 négyzet  
öl területű négy külön telekre felosztható

**villa-telek**

olcsó áron szabad kézből eladó.

A tulajdonos ezime a kiadóhivatulában.

**Clayton & Shuttleworth**  
mezőgazdasági géppárosok Budapest Váci-körút 63. sz.  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

**Locomobil és gőzcséplőgép-készletek**  
továbbá Járvány-céplőgépek, jéheré cséplők, tisztító-rosták, kenőanyagok, kasszák- és aratógépek, szénnyújtók, boronák.

**Columbia-Drill**  
legjobb sorvetőgépek,  
szekavágók, repavágók,  
kukorica-morzsolók,  
daráló, őrlő-malmok,  
egyetemes acél-ekék.

2-45 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Rendelési díj-nyitólék kint-  
nőre megfizetés.

Lincolni kőrszgyárunk a világ legnagyobb  
locomobil- és cséplőgép-gyára.

## SZALAI V. vendéglője és kávéháza

az „ARANY SASHOZ”

## GÖDÖLLŐN, a Ferencz József téren.

Írtesitem a t. közönséget, hogy Gödöllőn a Ferencz József téren levő „Arany Sas”-hoz” ezimzett  
vendéglő és kávéház helyiséget 1901. május 1-én átvettem s azt a kor követelményeinek megfelelőleg újonnan berendeztem.

Kitűnő magyar konyha. Balatonvidéki asztali és palaezk borok  
Magyar pezsgők. Részvény sör.



**Minden vasárnap nagy zene-hangverseny.**



NYARI KUGLIZÓ.

Jó kiszolgálás.

Szobák beszállásra kaphatók.

Olcsó árak

4-6

Szíves látogatást kér

Szalai Vincze, vendéglős és kávé.